

管窥上海(73)

# 嘉定秋霞圃 秋水映落霞

管天瑞 文/摄



上海,一个闪耀全球的国际化大都市。陆家嘴那拔地而起的高楼,彰显它的繁华,而深藏在城市中的历史古迹,更让上海在它的繁华表面之下,添加了些许底蕴。江南一带是明、清私家园林最集中的地方,散落在上海的五大古典园林各具神韵,向世人展示了上海这座城市古典、沉稳的一面。这几个月来,我几乎跑遍整个上海,为的只是在闲暇时间,去领略一番这几座古典园林,南翔古猗园、黄浦豫园、青浦曲水园、以及松江醉白池皆留下了我的足迹,嘉定秋霞圃是我之前唯一未曾

踏足过的园林。

如今时间已到年末,身边的琐事变得越来越多,空闲时光越发地来之不易,前往秋霞圃的计划也由此不得不一拖再拖,不知道年内是否能抽出时间去那跑一趟。或许是上天想要帮我一把,朋友告知我原定于周末的拍摄计划因为种种原因而推迟,这意味着我有着额外可以自由支配的两天时间。机不可失不再来,我立刻行动,为自己的这次“秋霞圃之旅”谋划起来。

秋霞圃是上海乃至华东地区在城市内少有的私家园林,被嘉定人形容为一颗镶嵌在上海西北角的明珠。它坐落在上海市西北郊嘉定区东大街,是由龚氏、金氏、沈氏三姓的私家园林和邑庙合并而成的。园内建筑大多始建于明代,部分可以上溯到宋代,可谓历数百年世事之沧桑而风韵犹存。据秋霞圃的造园历史,现在的秋霞圃可分为四个景区:桃花潭景区、凝霞阁景区、清镜塘景区及邑庙景区。

来到嘉定,人们总是最先想起名气要大上很多的古漪园,而秋霞圃这座相较之下的小园林,总是习惯性的被人忽视。秋霞圃本身只有着三十多

亩大,不过这般小的空间并没有束缚住建造这座园的人们的想象力与创造力,中国园林的精髓在于园林造型的景观意境、园林建筑、植物、外型的文化底蕴,而秋霞圃中那充满诗意的园林意境与格局,为这个园林填色不少。

江南古典园林大多是文人思想、情感的载体,秋霞圃也表现出园主出世隐居的思想,不过同为出世隐居,秋霞圃带给人的感受却决然不同。游览秋霞圃之时,我感受不到园主那“众人皆醉我独醒”的不羁,清爽的园林景致,让整个秋霞圃园林充满山林野趣的欢快与淳朴,自然不做作。这与园主龚弘平步青云的平坦仕途有关,与大多数文人不同,他建秋霞圃并非是为了排解心中抑郁,只是自己内心深处主动渴望着自然而已,园林的建造也就更朴素自然。而园林名中的“秋霞”,不由的让人想起王勃在《滕王阁序》中的千古名句:“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色。”园主所渴望的,可能就是诗中所描绘的自然山水。



## 嘉兴检验检疫推进出口商品质量提升

2016年,嘉兴检验检疫局主动作为,引导企业加强质量意识,不断提升进出口商品质量。截止至12月初,累计检验检疫进出口货物12.56万批、55.13亿美元,其中出口法检商品合格率99.86%,进口法检商品合格率76.17%。收到涉及辖区企业的通报调查7起,对通报案例发布技贸信息、通报行业协会,未发生负有直接监管责任的重特大质量安全事件。

“主要开展进口汽车质量安全后续跟踪验证,对涉及本辖区的40个召回公告279台车辆进行后续监管,检查进口汽车经营者召回处置情况,并抽取部分车主进行电话回访,验证经营者完成召回工作;同时通过完善示范区建设保障体系、质量安全监管体系、风险管理体系和公共服务体系,全面深化出口产品质量安全示范区建设,有力推动平湖出口服装国家级质量安全示范区、海宁出口

经编产品、桐乡出口杭白菊省级质量安全示范区的建设;持续推进出口食品企业‘三同’工程,确定6家‘三同’工程重点帮扶企业,按‘一厂一策’的原则,帮其建立和完善HACCCP体系;目前其中4家企业已在国家认监委出口食品企业内外销‘同线同标同质’公共信息服务平台正式上线。”嘉兴检验检疫局相关领导介绍道。

杨颖茵/文

阿奴平湖宁13

## 丁力:身在杭城 心系平湖



“1989年5月7日,我们在杭州工作的平湖中学100余名校友代表,相聚在保俶山下的杭州市交通局招待所,通过协商和讨论,选举产生了平湖中学杭州校友会第一届常务理事。从此,平湖中学杭州校友会就诞生了,广大在杭校友有了自己的组织。”近日,在杭州下城区的运务大楼9楼,我们采访到了平湖中学杭州校友会的丁力会长。

“在过去的二十几年里,杭州校友会在平湖市政府和平湖中学几代领导的亲切关怀和支持下,

在广大校友的热情参与和帮助下,我们广泛的开展了各类校友联谊活动。从早期举办讲座、联谊会、交流会、新春年会等,到后来在母校六十周年校庆和新校址迁移等活动,校友为母校献爱心,捐款捐物,所有的活动都表达了广大校友的真情实意。同时杭州校友会还积极组织校友为家乡的发展和建设献计献策。近几年,年轻的校友来杭就业和创业的越来越多,我们在杭州的校友都能热情的接纳他们,千方百计帮助解决就业岗位,提供良好的创业环境。”丁力会长动情的说到,在杭平湖人虽然身处杭城,却都心系家乡。

据了解,丁力会长今年已是78岁高龄,在退休后仍不忘发挥余热,为家乡的建设和繁荣发展助力。在他的带领下,校友会经常组织有关校友回家乡参观考察,有针对性的开展技术合作和技术交流,同时发动有能力的外地乡友回到平湖投资开发,合作办企业。“我是1958年,在平湖中学念完书来到杭州生活的,到现在也正好58年了。虽然定居在杭州,但是我每年都会回平湖很多次,走亲访友的同时也看看家乡的变化,想想还能能为家乡做点什么。”丁会长笑道,虽然他已年近耄耋,却还是精神矍铄。“这两年我们在杭的老年校友也回乡走了很多地方,包括九龙山景区、莱织华集团、乍浦港码头等等,我们深深感到平湖变大了,城市变美了,道路宽畅了,住宅变美了。我们真切的为家乡感到自豪。”

说起校友会为家乡的建设做贡献,丁会长举了一个非常典型的例子。“那会儿还是校友会刚成

立的时候,上世纪九十年代的汽车配件行业是个朝阳产业,当时我牵头组织了校友会和平湖科委合作,组建‘平湖汽车瓦轴厂’。科协负责投资厂房、设备和流动资金;我和校友会的同志负责提供技术服务,供应产品图纸、专用设备图纸、编制生产工艺,并且派专业工程师全程负责调试。经过多方努力,产品顺利投产。这个厂成立后的十余年中,生产的汽车轴瓦销往了全国各地。目前企业已经改制,归属于平湖天龙集团,正在不断发展壮大。该厂的成长和壮大既体现了技术合作的力量,也有广大校友的一份功劳。”丁会长笑道。

“我们在杭的广大平中校友,有的是积极参与回乡考察参观,帮助解决投资项目;有的是帮助家乡产品打开外地、国外的销路;有的是帮助引进技术、合作办厂。虽然我们人不在平湖,但是却一直关注着家乡的建设事业,积极出谋划策,出钱出力。”丁会长介绍道:“另外,我们充分利用校友中的社会资源,帮助家乡的亲朋好友解决子女读书、老人看病等问题。总之,只要家乡有事相求,我们总是尽其所能,发动广大校友提供帮助。可以说,我们的平湖中学杭州校友会,已经成为了广大校友、乡亲的联络站、俱乐部,成为了大家的知心朋友。身在杭城,心系家乡,我相信这是我们每个在杭平湖人的真实写照。”

章鸣泽/文



阿奴平湖宁公众号二维码